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Bomenbeheer lokale besturen  -  Ondersteuning

Over het gemeentelijk bomenbeheer is in Vlaanderen zeer weinig bekend. Hoe Vlaamse 
gemeenten hun bomenbeheer organiseren, of ze een uitgewerkt bomenbeleidsplan 
hebben, of ze over een inventaris van hun bomenbestand beschikken … zijn vragen die 
tot op heden moeilijk te beantwoorden zijn.

Om de problematiek van het beheer van bomen in een verstedelijkte omgeving beter in 
kaart te brengen, nam de afdeling Bos en Groen van het Ministerie van de Vlaamse 
Gemeenschap het initiatief om een bevraging bij lokale besturen te organiseren. In mei 
2005 werd in opdracht van de Afdeling Bos en Groen bij alle Vlaamse gemeenten een 
enquête gevoerd naar het gemeentelijk bomenbeleid: “Bomenbeheer in Vlaanderen: een 
stand van zaken”. De vragenlijst werd begin mei 2005 via e-mail verstuurd naar de 
milieu- en groenambtenaren van de toenmalige 308 Vlaamse gemeenten.

De meeste gemeenten zijn dan ook vragende partij voor ondersteuning op het vlak van 
bomenbeleid en -beheer. Er is dringend behoefte aan de uitwerking van 
langetermijnvisies rond bomenbeheer, met veel aandacht voor ondersteuning vanuit de 
overheid bij de concrete uitwerking van bomeninventarissen en bomenbeheer en -
beleidsplannen.

Opvallend is de discrepantie tussen het aantal bomen dat onder verantwoordelijkheid van 
de gemeenten valt en het aantal bomenbeheer- en bomenbeleidsplannen dat in 
Vlaanderen aanwezig is. Het bomenbeheer wordt dus doorgaans niet uitgevoerd vanuit 
een doordachte beleids- en beheervisie. Dat wordt ook geïllustreerd door het verschil 
tussen wat gemeenten in theorie belangrijk vinden en hoe het bomenbeheer in de 
praktijk gebeurt. 

Er is daarom dringend behoefte aan de uitwerking van langetermijnvisies rond 
bomenbeheer. Een consistente ondersteuning vanuit de overheid bij de uitwerking van 
bomeninventarissen en bomenbeheer- en beleidsplannen is daarbij erg belangrijk. De 
verrassend hoge respons op de enquête en de duidelijke vraag om ondersteuning geven 
daarnaast aan dat het thema ‘bomenbeheer’ zeer actueel is, en dat de gemeenten mits 
een goede ondersteuning bereid zijn extra inspanningen te leveren voor het 
bomenbeheer.

1. Werden er sinds de bevraging in mei 2005 nog andere bevragingen uitgevoerd naar 
het gemeentelijk bomenbeleid? 



Zo ja, graag een oplijsting. Hoe evalueert de minister deze bevragingen? Wat waren 
de belangrijkste conclusies?

Zo neen, plant de minister een bevraging naar het gemeentelijk bomenbeleid in de 
diverse Vlaamse gemeenten? Waarom wel of niet?

2. Op welke manier ondersteunt de Vlaamse overheid de lokale besturen bij de 
uitwerking van bomeninventarissen en bomenbeheer- en beleidsplannen?

3. Op welke manier speelt de Vlaamse overheid in op de vragen en noden van de lokale 
besturen inzake het bomenbeheer?

4. Op welke manier biedt de Vlaamse overheid duurzame oplossingen aan lokale 
besturen met betrekking tot hun bomenbeheer? 
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1. Er werden geen bevragingen naar het gemeentelijk bomenbeleid meer uitgevoerd. Er 
is voor de nabije toekomst geen nieuwe bevraging ingepland omdat er voldoende 
hulpmiddelen beschikbaar zijn voor de gemeenten (zie verder).

2. Naar aanleiding van de resultaten van de bevraging in 2005 werd een 
bomenvademecum opgemaakt en werd een tool ontwikkeld om steden en gemeenten 
te ondersteunen bij de opmaak van een lokaal beleidsplan in relatie tot bomen (het 
bomenplan).

3. In het vademecum en de handleiding voor de opmaak van een bomenplan is ook een 
luik “Bomenbeheer” voorzien (www.ecopedia.be/pagina/bomen).

4. Zowel de handleiding voor de opmaak van een bomenplan als het aanbieden van een 
technisch vademecum bomen (bomenbeheer) en gemakkelijk toegankelijke en vlot 
actualiseerbare info dragen hier in belangrijke mate toe bij.

http://www.ecopedia.be/pagina/bomen

